

#####

ОКНО В ЯПОНИЮ # 01, 24.01.07

#####

Предыдущий выпуск - Окно в Японию # 53, 23.12.31

http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_231231.pdf

<https://russiajapansociety.ru/?p=54999>

Окно в Японию: подшивка за 2023 год

http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_2023.pdf

https://russiajapansociety.ru/?page_id=34775

#####

ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЯ У ПОЛУОСТРОВА НОТО • 能登半島地震

Число жертв землетрясений, продолжающихся с начала нового года в Японии, выросло до 128 человек, 7 января сообщает телеканал NHK. Последние данные спасательных служб говорят о 560 пострадавших в результате природного катаклизма. До сих пор не установлено местонахождение более 220 человек. Наибольший разгул стихии пришелся на территорию префектуры Исикава, где разрушено или сгорело не менее 1700 домов и построек. В зоне бедствия еще не устранены перебои в подаче электричества, воды, топлива. Власти продолжают поисково-спасательную операцию, задействуя подразделения Сил самообороны Японии.

<https://rossaprimavera.ru/news/beac7553>

<https://russiajapansociety.ru/?p=55103#more-55103>

Продолжаются спасательные операции после мощного землетрясения, произошедшего на японском полуострове Ното. По словам властей, в результате землетрясения в префектуре остаются изолированными около 780 человек.

<https://www.inform.kz/ru/okolo-780-chelovek-ostayutsya-izolirovannimi-posle-zemletryaseniya-v-yaponii-f22755>

Министерство образования, культуры, спорта, науки и технологий (МEXT) подтвердило, что в результате землетрясения повреждены 276 зданий административных и образовательных учреждений. Больше всего поврежденных объектов зафиксировано в префектурах Ниигата (139), Исикава (104) и Тояма (31). Пострадали также 20 национальных сокровищ и памятников, среди которых упавший светильник торо в храме Дзуйюдзи в г. Такаока. Зафиксировано также обрушение склона на территории крупнейшего в Японии золотого рудника Садо, претендующего на статус объекта Всемирного культурного наследия.

<https://www3.nhk.or.jp/news/html/20240104/k10014309271000.html>

По данным на утро субботы, 6 января, число жертв землетрясения в Японии выросло до 110 человек, не менее 516 ранены, сообщили местные власти. В списках пропавших более 200 граждан.

<https://life.ru/p/1631427>

В Японии по состоянию на 15:00 (9:00 мск) 4 января в префектуре Исикава подтвердили смерть 84 человек в результате землетрясения. Об этом сообщил телеканал NHK. Из них 48 человек погибли в городе Вадзима, 23 человека в Сузу, 5 человек в Нанао, 4 человека в Анамидзу, 2 человека в городе Ното и по одному человеку в Хакуи и Сика.

<https://www.rbc.ru/rbcfreenews/65967ff39a79478e085f7def>

Более 40 землетрясений произошли в центральной части Японии, магнитуда самого мощного из них составила 7,6 — оно стало сильнейшим для этой области Японии с 1885 года. Впервые с 2011 года объявлена угроза 'большого землетрясения', которая сохраняется. По крайней мере два человека погибли, пострадали еще несколько десятков.
<https://pogoda.mail.ru/news/59227675/>

Число погибших при землетрясениях в центральной части Японии выросло до 65 человек. Об этом в среду, 3 января, сообщили региональные власти.
<https://vm.ru/news/1104804-chislo-pogibshih-pri-zemletryasenyah-v-yaponii-dostiglo-65-chelovek>

Спасатели в Японии чуть сами не оказались под завалами по время новых подземных толчков. Этот момент попал на видео. Вот что сейчас происходит в пострадавших от землетрясения районах.
<https://www.youtube.com/watch?v=WVpDPq0XV7Y>

Ужасающие кадры из Японии, где произошло мощное землетрясение. Разрушены дома, дороги, волны цунами выбросили на сушу даже корабли.
<https://www.youtube.com/watch?v=AeHRIWAtFSU>

Японское метеорологическое агентство опубликовало спутниковые снимки последствий землетрясений в Вадзиме
<https://24.kz/ru/news/in-the-world/item/633473-opublikovany-sputnikovye-snimki-posledstvij-zemletryaseniya-v-yaponii>

[Землетрясение на полуострове Ното] Максимальная сейсмическая интенсивность – магнитуда 7 – наблюдалась в префектуре Исикава. 【能登半島地震】石川県で最大震度7
https://www.youtube.com/watch?v=1QdFd_ndU4Q

Япония пытается справиться с последствиями мощного землетрясения на полуострове Ното. Более 100 домов сгорело, многие обрушились. По меньшей мере, несколько десятков человек погибли. Тем временем в токийском аэропорту пассажирский авиалайнер столкнулся при посадке с самолетом береговой охраны Японии, который должен был доставить помощь на пострадавший от землетрясения полуостров Ното.
<https://www.youtube.com/watch?v=5p2Hyxn9d1M>
<https://www.youtube.com/watch?v=Fid1SNLsaOo>

Движение скоростных поездов 'Синкансэн' было восстановлено в Японии по всем направлениям спустя сутки после серии мощных землетрясений, произошедших в центральной части страны. Об этом объявили крупнейшие железнодорожные операторы страны.
<https://www.ng.ru/news/784768.html>

Землетрясения в Японии: МАГАТЭ на связи с властями, аномалий на атомных станциях нет.
<https://news.un.org/ru/story/2024/01/1448247>

Информация о пострадавших в результате серии произошедших в Японии мощных землетрясений гражданах РФ на текущий момент не поступала. Об этом корреспонденту ТАСС сообщили в генеральном консульстве РФ в префектуре Ниигата, которая оказалась в эпицентре подземных толчков.
<https://tass.ru/obschestvo/19662743>

Землетрясение чудовищной магнитудой 7,6 вместе с сотнями других достаточно мощных подземных толчков плюс череда цунами высотой до 5 метров унесли 1 января в Японии почти 50 человеческих жизней. Все они – из района у полуострова Ното, где и был очаг землетрясения. Погибшие концентрируются в двух местах. В небольшом городке Судзу 20 человек стали жертвами цунами в прибрежном районе. В курортном Вадзима столько же людей погибли в результате мощного пожара, спалившего более 200 небольших стареньких деревянных домов в зоне популярного у туристов 'Утреннего рынка'.

https://t.me/golovnin_tokyo/2910

Для сравнения: город Вадзима 13 лет назад:

https://www.youtube.com/watch?v=1QdFd_ndU4Q

Управление делами императорского двора Японии приняло решение отменить ежегодные мероприятия у дворца в Токио, где император Нарухито и другие члены императорской семьи должны были 2 января поздравить с Новым годом местных жителей. Соответствующее решение было принято, принимая во внимания ситуацию с серией мощных землетрясений, произошедших в стране в первый день Нового года, объявило управление делами.

<https://www.ng.ru/news/784761.html>

Мощное землетрясение магнитудой 7.6 произошло в префектуре Исикава 1 января, и землетрясения различной силы продолжают до сих пор. На берег Японского моря ударило цунами высотой 1.2 метра. Число жертв составило не менее 73 человек. Землетрясение стало самым мощным для этой части Японии с 1885 года. Сейсмологи предупреждают, что афтершоковые толчки будут продолжаться около недели, существует опасность новых мощных землетрясений магнитудой выше 7.

<https://tass.ru/proisshestiya/19670537>

【能登で震度7】元日を襲った激しい揺れと津波 発生からドキュメント(2024年1月1日)

<https://www.youtube.com/watch?v=MkLtgGiMKj0>

С НОВЫМ ГОДОМ! ●明けましておめでとう

Как празднуют Рождество и Новый год в Японии

<https://kulturologia.ru/blogs/030124/58676/>

В последние минуты каждого 31 декабря в буддистских храмах Японии устраивают магическую церемонию 'Дзёя-но канэ', 'Колокол перед Новым годом', на которую неизменно стекается куча народу. Довольно веселого. Монахи 108 раз, очень размеренно и чинно, бьют в бронзовый колокол подвешенным на веревках тяжелым деревянным биллом, бревном таким. И это должно избавить смертных от 108 самых опасных искушений в новом году.

https://t.me/golovnin_tokyo/2899

В первый день Нового года тысячи жителей Японии стеклись к самому значимому синтоистскому храму страны - Мэйдзи. Расположенный в Токио, храм привлек большое количество посетителей, благодаря теплой погоде, царившей в столице - температура воздуха составляла плюс 11 градусов. Кроме японцев, в храм пришли также и иностранцы, так как Япония отменила ковидные ограничения для въезда с начала 2023 года.

<https://sm.news/news/20240101/557705/>

В первые дни января японцы в храмах покупают деревянные таблички 'эма': на их лицевой стороне изображен астральный символ наступившего года – Кабан, Тигр или Дракон, как в наступившем 2024 году. А на оборотной стороне нужно тушью или по нынешним временам черным фломастером написать пожелание. 'Хочу встретить хорошего парня и выйти замуж!'

'Хочу поехать в отпуск на Гавайские острова!' 'Хочу научиться играть на гитаре и получить повышение по службе!' Таблички вешают у храма на специальной стене, их разрешено читать всем желающим.

https://t.me/golovnin_tokyo/2913

И, наконец, предсказания – 'омикудзи', что в переводе на русский означает что-то вроде 'божественной лотереи'. За небольшую денежку служитель храма потрясет лакированную коробку и из нее выпадет патрончик с тончайшим листком рисовой бумаги. На нем напечатано предсказание, как правило, довольно туманное. Но обязательно стоит один из семи иероглифов, означающих прогноз вашей судьбы в наступившем году – от 'великого счастья' до 'неудачи, опасности'. Плохое предсказание нужно свернуть и привязать к стоящей тут же рамке из сосновых реек. Слово 'сосна' по-японски созвучно глаголу 'ждать' — это значит, что мы откладываем действие плохого предсказания, а там, глядишь, оно и не сбудется. Хорошее можно взять с собой как амулет. А можно тоже привязать у храма на ветку – говорят, что это увеличивает силу пророчества.

https://t.me/golovnin_tokyo/2914

С Новым годом! 5 января 2024 г. Новогодние поздравления обитателей киотосского квартала Гион - 2024年1月5日 京都祇園 新年挨拶まわり「おめでとうさんどす」

<https://www.youtube.com/watch?v=mtRzotEPWto>

НОВОСТИ • ニュース

11 января в 19:30 мск приглашаем вас на открытый урок Бертовой Анны Дмитриевны 'Токугава Ёсинобу – жизнь и смерть последнего сёгуна'. На уроке мы поговорим о том, как сложилась судьба последнего сёгуна Токугава Ёсинобу – одного из самых талантливых представителей семейства Токугава, пришедшего к власти в самое неподходящее время:

- ✓ Рассмотрим историю прихода к власти
- ✓ Проанализируем особенности его политической позиции, поговорим о его личных предпочтениях и хобби
- ✓ Проследим его взаимоотношения с императором и представителями антисёгунской коалиции
- ✓ Узнаем о его судьбе после революции Мэйдзи

Записаться на бесплатную лекцию:

https://kurs.nihon-go.ru/oy_tokugava

Вниманию всех!

Не забудьте скачать подшивку всех 53 выпусков рассылки 'Окно в Японию' за 2023 год (pdf, 6 Mb). Это уникальная коллекция из 5270 ссылок на текстовые и видео-материалы об истории, экономике, культуре, искусстве, об образе жизни и менталитете японцев, об их языке, о японской кухне и о многом другом.

http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_2023.pdf

<http://ru-jp.org>

У КНИЖНОЙ ПОЛКИ • 図書館

Д.В. Стрельцов. Корейское меньшинство в Японии: проблемы дискриминации и социальной дезадаптации.

В статье рассматривается проблема дискриминации проживающих в Японии этнических корейцев (дзайнити), которые сталкиваются с различными её проявлениями – от психологической травли до прямых запугиваний и оскорблений. Автор показывает историческую подоплёку данной проблемы и приходит к выводу о том, что неоднозначное правовое положение корейцев в Японии, предвзятое отношение японцев к корейцам-

дзайнити, обострившийся в последнее десятилетие вопрос 'ненавистнических речей', дискриминация 'корейских школ' в Японии и прочие аспекты проблемы в значительной степени определяются негативным историческим наследием в отношениях Японии со странами Корейского полуострова.

http://eastasiajournal.ru/wp-content/uploads/2023/ea_2023_4_22-38.pdf

Л.В. Жилина. Япония: демографический кризис. Азия и Африка сегодня. 2023, № 12.

Для японского общества проблемы, которые обнажила пандемия COVID-19, дали возможность переосмыслить ту большую роль, которую играют мужчины (помимо работы для обеспечения семьи) в своих семьях, и это переосмысление, при принятии определенных решений со стороны японского правительства, вероятно, позволит остановить эту печальную тенденцию.

<https://asaf-today.ru/s032150750028998-9-1/>

Марга Биацици. Ёкаи и бакэмоно. Путеводитель по миру японских духов.

Добро пожаловать в таинственный и удивительный мир ёкаев и бакэмоно, японских духов и демонов! В книге описаны девять жутких и неожиданных встреч с лисицами-оборотнями, призраками сандалий, снежными женщинами, демоническими кошками и пауками! Ёкаи и бакэмоно – кто они? Пугающие и зловещие существа, которые хотят съесть людей, или разумные создания, умеющие сопереживать? Каждый сможет найти ответы на эти вопросы в путеводителе по миру японских духов!

<https://www.litres.ru/book/marga-biacci/ekai-i-bakemono-putevoditel-po-miru-yaponskih-duhov-69981016/>

СМОТРИМ! ● ご覧下さい

14 декабря 2023 г. в МГИМО прошла XVI ежегодная конференция Ассоциации японоведов – одно из главных ежегодных событий в области изучения Японии. Пленарное заседание открылось с доклада председателя Ассоциации японоведов, заведующего кафедрой востоковедения МГИМО и руководителя Исследовательской лаборатории 'Центр японских, корейских и монгольских исследований' МГИМО Д.В. Стрельцова. После завершения пленарной сессии участники конференции продолжили работу по секциям.

Пленарное заседание, часть 1

<https://www.youtube.com/watch?v=f1ipptpryvk>

Пленарное заседание, часть 2

<https://www.youtube.com/watch?v=w3oj0gqllkvc>

История и культура Японии, часть 1

<https://www.youtube.com/watch?v=3njazvsinno>

История и культура Японии, часть 2

<https://www.youtube.com/watch?v=khnhucneiow>

История и культура Японии, часть 3

<https://www.youtube.com/watch?v=yep0bnoxdyi>

ИСТОРИЯ ● 歴史

Степан Родин. Японские календари: индивидуальные для аристократов и обычные для всех. В Японии финансовый, деловой, договорной и учебный год начинается 1 апреля. А вот календарный год — 1 января. Что мы вообще знаем про японский счет времени?

<https://www.bfm.ru/news/541100>

Дело о повторном вторжении русских на [земли] Эдзо.

Хоть [вы] и привезли послание [от вашего правительства], но с [вашим] государством никогда не было отношений, и титулатуры [вашего] Государя [мы] не знаем, и слова, и

письменные знаки нам не понятны, мы не можем отличить [среди вас] благородных и низменных, поэтому нам трудно в точности соблюсти правила приличия [в общении с вами]; в нашем государстве это будет считаться выражением почтительности, а в вашем государстве может быть воспринято выражением пренебрежительного отношения, поэтому не находим возможным ответить на послание [вашего правительства]. В этот раз мы не можем отказаться принять японцев, потерпевших кораблекрушение, но тем не менее не можем принять письмо вашего правительства.

https://www.vostlit.info/Texts/Dokumenty/Japan/XIX/1800-1820/Razboj_russ_edzo/frametext.htm

Люди задавались вопросом: как маленькая, лишь недавно заявившая о себе на мировой арене Япония дерзнула напасть на огромную, доселе непобедимую Россию?

<https://portal-kultura.ru/articles/svoy/357297-dekabr-2023/>

Женщина может быть сильнее не только какого-нибудь мужчины, но — и судьбы, и обстоятельств. Вспомним Исии Ханako, японскую подружку разведчика Рихарда Зорге. Ханako — крохотная, чуть выше локтя Рихарду, 47 кг. Служила в ресторане, была хостесс — девушкой для улыбок и легкой болтовни. Рихард подарил ей пластинку, потом они долго жили вместе. Потом — Зорге похоронили в безымянной могиле, а Ханako сразил туберкулез.

<https://dzen.ru/b/ZAhLlgyRKjKhIz2I>

Аум Синрикё: история секты, которая хотела всех уничтожить.

В своё время я защитил на факультете психологии МГУ кандидатскую диссертацию, посвященную секте Аум Синрикё, и хорошо помню, как она шокировала меня, когда я узнал эту историю в первый раз. Сегодня я расскажу эту историю вам, со всеми теми важными деталями, которые делают её и жуткой и поучительной.

<https://www.youtube.com/watch?v=tgjJKNNCEQU>

РОССИЯ-ЯПОНИЯ • 日本とロシア

Дорогие друзья! Руководители и члены Общества 'Япония – страны Евразии'! Члены Общества 'Россия – Япония' с глубоким прискорбием узнали о человеческих жертвах и разрушениях, вызванных землетрясением 1 января 2024 г. с эпицентром в префектуре Исикава. Мы очень обеспокоены трагическими последствиями серии землетрясений. Примите наши соболезнования в связи с жертвами и разрушениями!

<https://russiajapansociety.ru/?p=55025#more-55025>

Дорогие друзья! Руководители и члены Общества 'Япония – страны Евразии'! От имени центрального правления Общества 'Россия – Япония' и от всего нашего коллектива примите глубочайшие соболезнования в связи с кончиной госпожи Котодзи Ямада! Горько осознавать, что нас навсегда покинул опытный народный дипломат, талантливая писательница. Мы знали госпожу Ямада как преданного делу дружбы и мира деятеля, вызывавшую искреннее уважение у всех, кому посчастливилось знать ее и принимать участие в совместных с нею проектах. Мы навсегда запоем неиссякаемый оптимизм, инициативность, высокие моральные качества г-жи Ямада.

Иконописец из Японии Кодзуки Ватанабэ уже много лет работает во Владикавказе/ Написанные ее рукой иконы находятся в самых разных православных храмах по всему миру.

<https://alaniatv.ru/ikonopisets-iz-yaponii-kodzuki-vatanabe-uzhe-mnogo-let-rabotaet-vo-vladikavkaze/>

<https://russiajapansociety.ru/?p=55065#more-55065>

Поздравление от компании JIC Travel Center

<https://russiajapansociety.ru/?p=55014>

Газета Общества японо-российских связей (на яп. языке), январь 2024 г.
<https://russiajapansociety.ru/?p=55045>

Москва. В преддверии Нового года в четверг вечером в арт-зале библиотеки 213 им. Л. Украинки прошла серия мастер-классов для детей и взрослых 'Мастерская Деда Мороза'. Участники мастерской создавали традиционные японские открытки с новогодними рисунками и короткими посланиями под руководством Ольги Селивановой и Ольги Фомичевой — одними из ведущих российских мастеров японской живописи Суми-э и других традиционных японских искусств.
<https://vk.com/public214207659>

ЯПОНИЯ В МИРЕ • 日本と世界

Премьер Госсовета выразил уверенность, что под руководством японского правительства жители пострадавших районов непременно смогут в скором времени преодолеть трудности и восстановить свои дома. Китай готов оказать необходимую поддержку в ликвидации последствий землетрясения в Японии, отметил он.
<http://russian.people.com.cn/n3/2024/0104/c31521-20118032.html>

Министерство иностранных дел (МИД) КР (Тайвань) от имени правительства и жителей Тайваня выразило глубокие соболезнования Японии в связи с разрушительным землетрясением магнитудой 7,6, происшедшем 1 января в префектуре Исикава, на побережье Японского моря.
<https://taipanorama.tw/news.php?post=246870&unit=133>

Лидер КНДР Ким Чен Ын выразил соболезнования премьер-министру и населению Японии в связи с серией землетрясений, унесших жизнь 94 человек. 'Получив известие о том, что, к несчастью, в начале года в Японии произошло землетрясение, приведшее к многочисленным человеческим жертвам и серьезному материальному ущербу, выражаю искреннее сочувствие и соболезнования вам и в вашем лице семьям погибших и пострадавшим', - приводит ЦТАК текст телеграммы. Ким Чен Ын также пожелал скорейшей ликвидации последствий стихийного бедствия и возвращения к нормальной жизни.
<https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/19680589>

Глава государства Касым-Жомарт Токаев направил телеграмму соболезнования премьер-министру Японии Фумио Кишиде, сообщает пресс-служба Акорды. Президент выразил соболезнования в связи с многочисленными человеческими жертвами в результате землетрясения на полуострове Ното на западе страны.
<https://informburo.kz/novosti/tokaev-vyrazil-soboleznovaniya-premer-ministru-yaponii>

Президент Туркменистана выразил соболезнования Японии после разрушительного землетрясения.
<https://arzuw.news/prezident-turkmenistana-vyrazil-soboleznovaniya-japonii-posle-razrushitel'nogo-zemletrjasienija>

Глава МИД Армении Арарат Мирзоян выразил соболезнования Японии в связи с разрушительным землетрясением.
https://arminfo.info/full_news.php?id=81209&lang=2

Кого больше всего любят японцы? Как показывает опрос, японцы лучше всего относятся к Тайваню, а хуже всего к Китаю
<https://www.epochtimes.ru/mir/aziya/kogo-bolshe-vsego-lyubyat-yapontsy-194866/>

В Японии издали учебное пособие по узбекскому языку. Книга из 160 страниц написана на латинице и состоит из 20 уроков начального уровня для освоения азов грамматики узбекского языка

<https://podrobno.uz/cat/obchestvo/uchenyi-iz-yaponii-sozdal-uchebnik-po-uzbekskomu-yazyku/>

В ЯПОНИИ • 日本では...

Правительство Японии готово выделить 47,4 миллиарда иен (32,7 миллиона долларов) на помощь пострадавшим от землетрясений, заявил министр финансов страны Сунъити Судзуки после встречи с премьером Фумио Кисидой.

<https://rg.ru/2024/01/05/iaponiia-okazhet-pomoshch-postradavshim-ot-zemletriasenij-na-327-mln-dollarov.html>

Валентин Катасонов: Японский капитализм терпит крах. Хроника пикирующей пирамиды. Как 'экономическое чудо' обросло непомерными долгами.

<https://svpressa.ru/economy/article/399857/>

2023 год стал для Японии самым жарким за всю историю соответствующих наблюдений, начавшуюся в 1898 году. Об этом свидетельствуют данные национального метеорологического управления страны. Средняя температура в 2023 году на территории Японии выросла на 1,29 градуса Цельсия, достигнув самой высокой отметки за все время ведения статистики и превзойдя на 0,65 градуса предыдущий рекорд, установленный в 2020 году. В 2023 году в Японии последовательно обновлялись рекорды температур для трех летних месяцев, был установлен температурный рекорд и в сентябре.

<https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/19675745>

На первых в этом году торгах на крупнейшем в Японии токийском рыбном рынке 'Тоёсу' туша выловленного у севера страны черного тунца была продана более чем за 114 миллионов иен – почти 790 тысяч долларов. Это в три раза больше, чем на таком же аукционе было заплачено в прошлом году.

https://t.me/golovnin_tokyo/2915

<https://www.youtube.com/watch?v=8Dm6L5Ym7Ao>

Четыре человека пострадали при нападении неизвестной девушки с ножом в Токио. Инцидент произошел около станции метро 'Акихабара', подозреваемая размахивала ножом и ранила четырех человек, сообщает NHK. Предварительно, подозреваемая уже задержана, следствие выясняет ее мотивы.

https://t.me/amur_metelitsa/489

<https://russiajapansociety.ru/?p=55048>

НАУКА И ТЕХНОЛОГИИ • 科学と技術

Издание Nature рассказало о научных событиях, которых нам стоит ожидать в 2024 году. Предполагается, что японская миссия по исследованию марсианских лун посетит спутники Марса – Фобос и Деймос – и доставит образцы с их поверхности.

<https://www.m24.ru/articles/nauka/04012024/652058>

Картографы Японии выяснили, что на самом деле их национальное государство насчитывает 14 100 островов, что превышает прежние предположения на 7000. Такое увеличение количества островов было обусловлено использованием новейших геодезических технологий, обеспечивающих более точное измерение территории.

<https://smapse.livejournal.com/655266.html>

5G из стратосферы. Японские летающие антенны заменят вышки сотовой связи?

<https://www.ixbt.com/live/nw/5g-iz-stratosfery-yaponskie-letayuschie-antenny-zamenyat-vyshki-sotovoy-svyazi.html>

АВТО • 自動車

Toyota не может возобновить производство автомобилей из-за землетрясения в Японии
https://octagon.media/novosti/toyota_ne_mozhet_vozobnovit_proizvodstvo_avtomobilej_iz_za_zemletryaseniya_v_yaponii.html

РОДНЫЕ КРАЯ • ふるさと

Ольга Ключарева: Киото, завершение первого дня.

В Киото можно ходить долго. Это город для прогулок. С какого конца, или, наоборот, в какой конец ни иди - везде встретится что-нибудь новенькое. И в этом, я надеюсь, мы не раз ещё убедимся, когда приедем сюда. А мы приедем - впереди ещё два дня, когда я приезжала в Киото из Осаки, и не показать это было бы решением неверным. Сегодня подборка будет, как обычно, состоящая из фотографий, которые я делала, шагая и шагая вперёд. Но, как мне кажется, в этот раз всё достаточно хаотично и непоследовательно... Впрочем, и сам Киото, вопреки мнениям туристов, которые ни на шаг не отходят от автобусов, групп и гидов, город разнообразный, очень современный и динамичный. (Спойлер! Ближе к концу вас ждёт интересная подборка кабанчиков).

<https://olgakl1971.livejournal.com/425062.html>

Садо Киндзан - крупнейший золотоносный рудник современной Японии. Он был открыт в 1601 году и работал на протяжении около 400 лет до закрытия в 1989 году. Разлом в центре горы является ярким символом золотодобычи на острове Садо. Любителям тематики золотодобычи рекомендуем также посетить другой популярный туристический объект острова - 'Золотой парк Нисимикава', где можно попробовать свои силы в промывании золотоносного песка.

<https://enjoyniigata.com/ru/spot/9012>

2022. Рождественская волна холода вызвала метель в Канадзаве. - Kanazawa gets special alert of Heavy snow. クリスマス大寒波、金沢で猛吹雪

<https://www.youtube.com/watch?v=k-WD5xKK1pE>

Благодаря своим захватывающим пляжам и тропическим городским пейзажам Окинава является одной из самых популярных курортных зон Японии, которая привлекает множество посетителей со всего мира в любое время года и богата природной красотой.

<https://foxtime.ru/okinava-novejshaya-kulturnaya-tochka-yaponii/>

Takamatsu Bonsai – Centuries Old Pines

<https://www.youtube.com/watch?v=xYNa7FHj1po>

ТРАДИЦИОННАЯ КУЛЬТУРА • 伝統文化

А.Н. Мещеряков. Гора Фудзи. Лекция

<https://cloud.mail.ru/public/rcB7/WqiUNWtVj>

Японская мифология: легенды, вызывающие ужас.

<https://www.youtube.com/watch?v=Zq0TGyZblpg>

Иио Соги – японский поэт стиля Рэнго. Годы жизни 1421 – 1502. Родился будущий поэт в семье с небольшим достатком. До 30 лет Сои служил буддийским монахом. Вообще, в случае

с этим поэтом точных данных очень мало. Считается, что после службы в монастыре в Киото, Иио стал странствующим поэтом.

https://pabliko.ru/@hanzo/kultura_japonii_poet_sogi-251031/

В японском искусстве есть понятие "МА" (間) - принцип "наполненной пустоты", или "значимой тишины". Наверное, вы часто замечали, сколько же лаконичности в блюдах японской кухни, скрытого смысла в хайку, "воздуха" в цветочной композиции и пустого, незаполненного кистью пространства на японской картине. МА полна возможностей, потенциала, смысла. Пустота способна как привлечь внимание к главному объекту, подчеркнуть его, так и отвлечь от него, заставляя зрителя сосредоточиться на своих мыслях.

https://t.me/japanese_online/4737

Кимоно Итику Куботы. История на шелке. Фильм Радика Кудоярова

Всю свою жизнь Итику Кубота искал способ сделать кимоно символом традиционной Японии, уместным в современном мире. 'Моим желанием было создать кимоно, у которого есть душа' – однажды сказал он. Когда 20-летний художник, мастер юдзен Итику Кубота в 1937 году переступил порог Токийского национального музея, он и не подозревал о том, что его ждут впечатления, которые перевернут всю его жизнь.

<https://www.youtube.com/watch?v=Digb5Mo8Vrs>

Процесс изготовления традиционных японских масок. Мастера, которые делают маски уже 40 лет (субтитры на русском языке).

<https://www.youtube.com/watch?v=B7bPmVp4LRY>

ПОП-КУЛЬТУРА • ポップカルチャー

Хаяо Миядзаки: гений, который оживил мечты

<https://www.youtube.com/watch?v=xOtzhRTBXDc>

Японский кинематограф известен в мире своей уникальностью и влиянием на глобальную кинематографическую сцену. Он отражает богатство и широту японской культуры. В фильмах режиссёры часто стараются отразить национальные черты, традиционные ценности и тонкое восприятие искусства. Японские режиссеры глубоко анализируют человеческую психологию, фокусируются на сложных чувствах и внутренних конфликтах персонажей. А ещё японский кинематограф славится актрисами, которые буквально завораживают своей красотой.

<https://kulturologia.ru/blogs/040124/58695/>

История мастерства озвучки аниме началась в 50-х годах прошлого столетия, когда в Японию хлынул поток западного кино. Изначально, из-за невозможности делать дубляж каждого фильма, на больших экранах показывали фильмы с субтитрами. Однако в дальнейшем кинотеатры быстро перешли на показ западного кино в японском дубляже. Для озвучивания начали привлекать, в первую очередь, выходцев из театральных трупп и работников радио. Одним из требований работодателя было знание вокальных техник, а также опыт выступлений на сцене. В начале 60-х годов количество зарубежного кино сократилось, и начался сдвиг в сторону аниме. К примеру, актёр, который озвучивал Люпэна Третьего, до этого дублировал фильмы с Клинтом Иствудом.

<https://fantv.livejournal.com/15758.html>

ПОВСЕДНЕВНАЯ ЖИЗНЬ • 暮らし

Процесс изготовления школьной формы. Японская фабрика с историей 170 лет. (субтитры на русском языке)

<https://www.youtube.com/watch?v=UcNXueV275E>

МЕНТАЛИТЕТ • 考え方

После возвращения из Японии мы с командой обсудили вопрос, как японцы строили культуру избавления страны от мусора. Со слов местных жителей, ситуация с мусором была ужасной. Маленькая и густонаселенная страна была завалена мусором. Сейчас Токио (там, где я видел всё своими глазами) — один из самых чистых городов. По дорогам можно ходить босиком. На улицах нет ни одного пакета, кожуры от бананов или прочих органических остатков. Как, впрочем, нет и мусорных корзин, баков и прочих элементов мусорной культуры. Это жутко неудобно, но эффективно. Мусор несешь с собой до дома или отеля. Как они к этому пришли?

<https://www.e1.ru/text/business/2024/01/05/73020956/>

Японцы славятся своей дисциплинированностью и уважением к другим.

<https://www.youtube.com/watch?v=YDJOK1wsr3E>

ЯПОНСКИЙ ЯЗЫК • 日本語

けいしゅん 【慶春】 (кэйсюн) С Новым годом! (букв. радостная весна; на поздравительных открытках); あけましておめでとう С Новым годом!; がしょう 【賀正】 (гасё:) эпист. с Новым годом! 恭賀新年 кн. С Новым годом! 謹賀新年 кн. [почтительно поздравляю] С Новым годом. 新年の御慶目出度く申し納め候 эпист. поздравляю Вас с Новым годом. 新年おめでとう [ございます] С Новым годом! お年賀状有難う御座いました благодарю за поздравление с Новым годом. 新年おめでとう, эпист. 新年の御目出度/オメデタク/申し納めます поздравляю с Новым годом.

<https://www.warodai.ru/lookup/index.php#C%20Новым%20годом>

ЯПОНСКАЯ КУХНЯ • 日本料理

Японская кухня. Мифы и реальность.

<https://www.youtube.com/watch?v=UavI5agtwE4>

Озони - суп, который готовят в Японии 1 января.

<https://www.youtube.com/watch?v=TlyO2b4epX8>

What I eat in a day | Овощные блюда с рецептами японской домашней кухни от японского офисного работника (есть субтитры на русском языке)

<https://www.youtube.com/watch?v=CQmKdIdZaYk>

#####

В этом году материалы рассылки размещаются на сайте 'Окно в Японию' (<http://ru-jp.org>) и на сайте Общества 'Россия-Япония' (<https://russiajapansociety.ru/?cat=372>)

Вы получили это письмо, потому что подписались на рассылку 'Окно в Японию'. Хотите отписаться - пожалуйста, пришлите в ответе на это письмо слово 'Отписываюсь'.

Последние вышедшие номера рассылки 'Окно в Японию' за 2023 год, подшивки рассылки за 2008-2022 гг. и другие наши материалы читайте на странице <http://ru-jp.org>